

欧盟禁用含双酚 A 奶瓶,鹤城一些年轻爸妈闻风而动 玻璃奶瓶、PP 塑料奶瓶受追捧

□晨报记者 王帅/文 张志嵩/图

核心提示

去年年底,欧盟通过一项禁令,2011年3月1日开始,含有双酚A(BPA)的塑料被禁止用于儿童奶瓶的生产。目前我国部分城市的部分商家已经陆续将PC塑料(含有双酚A)奶瓶下架。

记者通过调查走访了解到,我市奶瓶市场的格局已悄然发生变化:虽然PC塑料奶瓶仍在正常销售,但已有不少家长开始选择玻璃奶瓶,一些高端塑料奶瓶的销量也不错。



一市民正在选购奶瓶,不少奶瓶上特意标明“不含双酚A”。

■因材质不同,婴幼儿奶瓶价位不等

“双酚A已经不是什么新鲜词了,这些天来买奶瓶的妈妈都很关注这个。”3月15日下午,新区华山路某孕婴专卖店的史经理告诉记者,店里的销售员都知道含双酚A的奶瓶对宝宝身体有害,虽然没有收到下架通知,但销售员都会向顾客解释奶瓶材质的区别。

记者在新区几家大型超市和孕婴专卖店走访后发现,货架上的奶瓶分为塑料奶瓶和玻璃奶瓶。其中塑料奶瓶占七八成,种类多达十多种,材质多为PC(聚碳酸酯)、PP(聚苯烯)、PPSU、硅胶,而国外原装进口奶瓶多以PP和PPSU材质为主,国产的PC奶瓶材料也多是欧洲进口的,

据相关媒体报道,PC奶瓶多含双酚A。奶瓶的价格从十几元到上百元不等,其中PPSU和硅胶材质的奶瓶价位最高,销量最好的PP奶瓶价格一般在五六十元以上,PC奶瓶最便宜,也就二三十元。

记者发现,虽然大部分塑料奶瓶都有“耐120度高温”的标识和材质说明,仍有部分产品没有标明其材料中是否含有双酚A,消费者也不知道使用过程中是否会有双酚A挥发。

货架上的玻璃奶瓶标注的材质多为耐摔的硼硅酸玻璃、耐500度以上高温的高硼酸玻璃和钙钠玻璃,价位在三四十元左右。

■工商:暂未接到下架通知

15日,市工商局相关人士表示,目前国内相关细则还未出台,我市也未接到PC塑料奶瓶下架的通知。而国家对用于食品包装的塑料材质有何规定呢?市质监局标准科相关工作人员告诉记者,我国目前沿用的还是1991年出台的《食品容器及包装材料用聚碳酸酯树脂卫生标准》,该标准规定PC塑料制品中酚的溶出量不大于0.05mg/kg,时隔20年这个标准一直没有改变;而对于奶瓶包装材料的相关规定,该工作人员表示他也不清楚。

近日,卫生部监督局下发《关于公开征求拟批准食品包装材料用添加剂和树脂意见的函》,其中提到,含有双酚A的材料“不能用于接触婴幼儿食品”。

链接

并不是所有的塑料制品都含有双酚A,普通装水瓶(标志为1)、适用微波炉的塑料器皿(标志为5,即PP)等常见塑料制品,都不含该物质。双酚A常见于聚碳酸酯(PC)中,在合成PC的过程中,添加双酚A不但可以让它变得无色透明,还结实耐磨,因此从奶瓶、太空杯到豆浆机、牙齿填充剂,到处都有它的身影。作为普通消费者,您只需要留意塑料的材质就可以分辨是不是含有双酚A,90%PC塑料都含有双酚A,PC塑料在老版塑料分类中属于7类塑料,而在新版的塑料分类中属于58类塑料,消费者可以留意有7或58的标志的塑料容器就很有可能含有双酚A。

■玻璃奶瓶渐吃香 部分厂家已停止生产PC奶瓶

3月16日上午,在新区淮河路一家孕婴店,记者遇到了一位前来选购奶瓶的年轻妈妈,她说孩子之前一直用塑料奶瓶,看了新闻后她很担忧,特意跑来买玻璃奶瓶。该店销售员表示,目前店里的玻璃奶瓶快脱销了,许多妈妈来换购玻璃奶瓶。“玻璃奶瓶现在卖得最好,最适合六个月以下的婴儿使用,但因为易碎、烫手,也有妈妈会选择耐摔、耐磨的PP塑料奶瓶,它也不含双酚A。”工作人员向记者展示了一款包装盒上标明“本产品通过双酚A测试,符合欧洲标准,请放心使用”的PP奶瓶。玻璃奶瓶和PP奶瓶销量好,但价格会不会上涨呢?多位销售商表示,年前因物价上涨,奶瓶曾全面提价,目前还未接到厂家再次涨价的通知。

针对消费者对含双酚A奶瓶的关注,厂家又是如何应对的呢?16日上午,记者与以经营妇婴

用品为主的广州乐儿宝母婴用品有限公司河南驻地业务代表张女士取得了联系。张女士表示,PC塑料中含有能增加透明度的双酚A颗粒,以前该公司下属企业一直依赖从欧洲进口PC材料加工奶瓶,自去年底欧盟的禁令公布后,虽然我国还未出台相关政策,但从顾客的要求出发,年前他们已停止生产PC奶瓶;公司现在主要生产以PP、PPSU和玻璃材质的奶瓶为主,PP奶瓶不含双酚A,但透明度没有PC奶瓶高;PPSU奶瓶使用的是高档医疗用具材料,不含双酚A,透明度高,耐180度高温;可能部分PC奶瓶的双酚A含量超标,如果使用水温超过200摄氏度、使用方法不当的话,容易释放有害的双酚A,但通过国家验证的PC奶瓶是安全的;家长只要按照标签上注明的使用方法,高温消毒3分钟,冷却后孩子便可使用。

2000年前企业退休人员 7月底前到建行核实本人信息

晨报讯(记者 郑常鹏)3月16日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,凡是2000年以前退休的企业人员须于今年7月底前到建设银行营业窗口核实本人身份证信息。

相关负责人表示:“部分2000年前退休的企业人员提供的身份

证信息不准确,这可能导致部分人的养老金存折信息与本人实际身份证信息不一致。”为了不影响企业退休人员养老金的正常领取,凡2000年前退休的企业人员,请务必于7月底前携带本人退休证和身份证原件到建设银行营业窗口核实个人信息。

105路公交车少乘客多

晨报讯(记者 李丹丹)“乘坐105路公交车的人太多了,尤其是到上下班高峰,我已经连续几天没有挤上车了。”3月16日上午,市民郭女士向记者反映。

据郭女士讲,她住在山城区,每天要乘坐105路公交车到新区上班,16日早上7时10分,她像往常一样在站牌处等车,几分钟后,105路公交车来了,可车上人太多了,司机经过站牌时只是摆摆手没停车就走了。郭女士一直等到7时40

分,总共过去了4趟105路公交车,都是如此,眼看要迟到了,她只好打出租车。

就此事,市交通局运管处客运科工作人员表示,根据乘客量和公交车的载客量,上下班时间段内,105路公交车每隔8分钟发一班,近日上下班高峰期乘客大增,已有很多乘客反映过乘车难的问题。“我们将与远通公司协调,尽量调整发车间隔时间,或增加公交车班次,满足乘客的乘车需求。”

鹤壁市传染病医院 举办第十二届“爱肝日”活动

活动主题:爱肝你我同行,构筑健康长城。

活动安排:

1.义诊活动安排:

- (1)时间:3月18日~4月18日,地点:市传染病医院门诊部;
- (2)时间:3月18日,地点:新区新世纪广场燕莎附近;
- (3)时间:3月24日,地点:山城区红旗街中段。

2.优惠措施:

- (1)3月18日~31日,到市传染病医院门诊及山城门诊部(原市结防所)就诊的患者,免除挂号费,检查费用优惠20%;
- (2)为自愿加入鹤壁市传染病医院“健康家园”的患者办理手续。凡加入“健康家园”的患者,以后就诊将享受优惠;
- (3)免费赠送健康科普知识宣传资料;
- (4)提供免费咨询,由肝病专家为咨询者答疑解惑,咨询电话:15539293052;
- (5)欢迎参加医学科普知识讲座。时间:3月31日;地点:市传染病医院“健康家园”。

市传染病医院地址:山城区东环路林场东500米

乘车路线:乘市内7路公交车即到

市传染病医院山城门诊部地址:山城区朝阳街小庄市场东50米

乘车路线:乘市内多路公交车小庄市场站下车即到

用我至诚至真的情,给您贴心贴肝的爱!



今天白天晴间多云,偏南风3级左右,温度4℃到20℃。夜里到明天多云。

今天我市阳光温暖,春风和煦,未来两天将持续升温。

今天我市各气象指数:
紫外线指数:三级,辐射强度中等,外出时注意采取防护措施

晾晒指数:四级,以晴天为主,气象条件很好,最佳晾晒

感冒指数:二级,体质特别弱者应注意

人体舒适度:早晚七,感觉冷;中午四,感觉暖和

晨练指数:一级,气象条件很好,非常适宜外出晨练

空气质量:二级,良
更多天气资讯,请拨打12121。



能否设点代收天然气费?

市民郭先生昨日来电咨询:他开办了一个代理点,目前可代收电费、手机话费,能否申请代理天然气收费,如何申请?

郭先生,记者帮您咨询了市天然气公司。相关工作人员表示,目前我市并未设立任何天然气收费代理点,所以您暂时无法申请。

晨报记者 李可

被狗咬伤是否都要注射疫苗?

山城区刘女士昨日来电咨询:她的手被小狗咬伤,情况不算太严重,而且那只小狗是打过防疫针的。这种情况下,她是否要注射狂犬疫苗?

刘女士,记者帮您咨询了市疾控中心。相关工作人员表示,被狗咬伤后,有牙印且泛红的伤口属于一度伤,有明显刮伤的痕迹但未出血的伤口属于二度伤,伤口出血的属于三度伤。被动物咬伤千万不能大意,一旦出现二度伤和三度伤应在24小时内到医院就诊。

晨报记者 周凯楠

驾照被注销若重考驾龄咋算?

市民周先生昨日来电咨询:他去年因逾期未换证被注销驾照,重考驾照的话,他的驾龄怎么计算?

周先生,记者帮您咨询市车管所。相关工作人员表示,逾期未换证或未提交体检证明的,驾驶证会被注销,但驾驶证被注销后相关档案会保存两年。两年内驾驶人只要再次通过科目一考试,便可恢复驾驶资格,保留原驾驶证的准驾车型,驾驶人原来的驾龄连续计算。

晨报记者 秦颖

新闻服务热线 0392 3313880